Предварительные итоги социально-экономического развития Черноануйского сельского поселения  за 9 месяцев 2016 год и прогноз социально-экономического развития Черноануйского сельского поселения  на   2016 год и на плановый период  

 2018 и 2019 годов.

1.Общие положения
Прогноз социально-экономического развития Черноануйского сельского поселения на 2016 год разработан на основании анализа развитии экономики территории за последние два года, ожидаемых результатах социально-экономического развития в 2016 году, а также планируемых преобразованиях в рамках реализации Программы социально-экономического развития Черноануйского сельского поселения на 2018-2019 годы, а также с учетом вступления в силу с 1 января 2006 года Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

При разработке прогноза выявлены и исследованы факторы, влияющие на развитие экономики поселения. К таким факторам отнесены: состояние и структура объекте муниципальной собственности, наличие и распределение трудовых ресурсов, финансовое состояние, производив по основным видам экономической деятельности, демографические изменения, развитие субъектов малого предпринимательства.

План развития ориентирован на рациональное использование имеющегося потенциала и местных возможностей: экономической базы, производственной и транспортной инфраструктуры, социальной сферы, земельных, водных и других ресурсов, экономико-географического положения и природно-климатических условий. 

            Черноануйское сельское поселение  

Расположено в северной части Усть-Канского района . 

Территория  муниципального образования составляет – 28004 га 
Ближайшая железнодорожная станция –г Бийск, расположенная в 212км.

 Поселение граничит: 

-с Солонешенским районом Алтайского края.

Административный центр поселения –с Черный Ануй с населением – 750 чел.. 

земли населенных пунктов
- 350га.

Состав земель в границах поселения:
земли сельскохозяйственного назначения      - 25753га.

земли промышленности, энергетики, транспорта, связи    - 76га.

земли лесного и водного фондов
- 3364,6 га.

 В Состав Черноануйского сельского поселения входят три поселка Черный Ануй, Каракол, Турата
 На территории Черноануйского сельского поселения

 - Три фельдшерско - акушерских пунктов;

 - Одна общеобразовательная школа, 
   -Две начальной школы 
  -Одно детское дошкольное учреждение;  

  -Три дома культуры;

   -Почта;

   -РЭС

   -АТС

Основное направление экономики поселения – сельское хозяйство. 

Поселение дотационное 

Всего на территории поселения действуют 30 ИП ;358ЛПХ,ООО-4.
Итого на территории Черноануйского  сельского поселения существуют организации следующих экономических направлений:

-сельское хозяйство- 358ЛПХ;  КФХ-26; ООО-4,
-торговля-11ИП
-транспорт-2ИП

-производство и снабжение теплоэнергией и  водой -1 организация;

-учреждения- 8;

2. Демографическая ситуация.

Демографическая ситуация в прогнозируемые годы будет характеризоваться  снижением численности населения как за счет естественной убыли вследствие превышения показателя смертности над рождаемостью, так и за счет отрицательного баланса в миграционных процессах. (15умерших, 12 родившихся,21 выбывших,18 прибывших за 2010год, 11 умерших и 12 родившихся за 10 месяцев 2011г ,за 2012года 8 умерших и 7 родившихся,17 выбывших,14 прибывших, за 2013года 10 умерших и 15 родившихся, за  2014 умерших 11и 14 родившихся, за 2015 умерших 12 и 13 родившихся и  за 9 месяцев 2016г умерших 15 и 12 родившихся
По данным октябрьской переписи численность населения, проживающего на территории Черноануйского сельского поселения составила 1055 человек, а на 01.10.2014г составляет  – 1126 (одна тысяча сто двадцать шесть) человек. Увеличение численности населения за счет  миграционного прироста населения ,а также рождаемости. Трудоспособное население составляет 603 человек, неработающие пенсионеры и инвалиды – 146 человек. 
Численность мужского населения  - 546 чел., женского – 580 чел.

Предположительная возрастная структура населения:

Младший нетрудоспособный возраст (0-15 лет)- 19,2%;

Трудоспособный возраст (женщины 16-54 лет; мужчины 16-59 лет)- 64%;

Старший нетрудоспособный возраст-16,8%.
3. Сельское хозяйство.

Большое влияние на развитие поселения оказывает сельскохозяйственное производство. Земли сельхоз угодий занимают 78% от общей площади поселения и составляют 28004га. 

Основной выпуск сельхозпродукции в поселении обеспечивают личные подсобные хозяйства и крестьянско-фермерские хозяйства, 90% сельскохозяйственной продукции реализуется на рынках г. Горно-Алтайска, г.Бийска, г.Новосибирска, г. Кемерова и в СНГ-Казахстан.
 В  личных подсобных хозяйствах содержалось:

КРС - 1658 голов, свиней-  131 голов,овцы  и  козы - 7930  голов,птицы – 2 тыс. 130 голов,

Сокращение посевных площадей происходит из-за нерентабельности производства зерновой продукции. В настоящее время фермерские и личные подсобные хозяйства производят зерно и сено в количестве необходимом для скармливания скоту. Наблюдается тенденция увеличения поголовья скота в ЛПХ, что заставит в будущем использовать гораздо больше площадей земель сельхоз назначения.

4. Потребительский рынок товаров и услуг и развитие малого предпринимательства.

На территории Черноануйского сельского поселения по состоянию на 01.01.2016 года действует 11 торговых точек, все они 11 принадлежащие индивидуальным предпринимателям.

Платные услуги на территории поселения оказывают ООО «Строитель» (жилищно-коммунальные услуги),учреждения культуры.

Развитие малого предпринимательства является резервом, дающим возможность поднять жизненный уровень населения и создать новые рабочие места. Особое значение для развития малого предпринимательства на селе имеет ряд экономических и социальных причин, таких как рост численности трудоспособного населения, имеющиеся резервы в развитии сельскохозяйственного производства, специфика условий сельского труда и ряд других факторов.

5. Благоустройство
В рамках реализации программы благоустройство Черноануйского  сельского поселения 2016г. были задействованы все учреждения находящиеся на территории поселения и большая часть населения. В период 2016 г  по благоустройству Черноануйского сельского поселения:

- был проложен асфальт по улице Шуклина.
- Озеленение: а) борьба с сорной травой (100000 м.кв.)

                         б) разбивка цветников (общая площадь 590 м.кв    на 6  цветников)

                         в) посадка деревьев, в т.ч в замен погибшим  (20 шт) в парке победы.
- субботники (субботники проводились посезонно: весенний в период с  4 по 9 мая 2016г; осенний в период с 20 по 27 сентября 2016г.)

- очистка несанкционированных свалок, с вывозом мусора (3 свалки)

- ямочный ремонт дорог по улице Советская ,Туганбаева ,пер.Подгорный,пер.Больничный
-кадастровые работы для паспортизации автомобильных дорог
- расчистка площадок ТБО (3 площадки 6 раз в течении 2016г.)

- подготовка к отопительному сезону, подготовка котельных, проверка запасов топлива, (отопительный сезон начался без срывов и осложнений, запас топлива поддерживается с учётом 10 дневных нужд)

- утепление окон и дверей в учреждениях. (утепление и оклейка окон в учреждениях прошли в период с 26 сентября по 5 октября)

- Разработка и проведение конкурса по благоустройству в зимний период (постановлением главы была создана комиссия по разработке положения о конкурсе по благоустройству прилегающей к домовладениям территории, участие согласно разработанному положению могут принять все желающие граждане, согласно положению за призовые места вручаются памятные призы и грамоты, подведение итогов конкурса назначено на 25 декабря 2016г )

- Чистые пятницы (были проведены регулярно, если погодные условия мешали проведению уборки территории, уборку переносили на следующий погожий день).

Транспорт:

Транспортное сообщение с Черный Ануй  и районом обеспечивает ИП Тукенов А.В ; транспортное сообщение с.Черный Ануй и г.Горно-Алтайск обеспечивает ИП Суразаков А.В.. Проблем с обеспечением населения общественным транспортом нет.

Дороги:

Передано в пользование 11,1 км дорог  грунтовыми покрытиями.
6. Образование 

МБОУ Черноануйский детский сад   расположен в с. Черный Ануй, что не мешает посещать его и детям из других поселков поселения. В начале 2016г. детский сад посещали 40 детей, из которых 5 детей покинули садик по возрасту в мае месяце, в течении года было принято еще 7 детей и в текущее время детский сад посещают 35 детей. Кадрами детский сад обеспечен полностью.  В текущем году коллективом детского сада  было организованно и проведено 11детских праздников, на которые приглашались родители. Коллектив принимает активное участие в благоустройстве поселения, приводя в порядок территории детского сада, это не только регулярные и качественные субботники, в которых задействованы родители, но и разбивка цветников, художественное оформление.
В МБОУ Черноануйское среднеобразовательная школа на  01.09.16г обучалось 115 человек. Кадрами общеобразовательное учреждение обеспеченно не полностью ,вакансия учитель химии и учитель алтайского языка , всего трудоустроено 78 человек 12 из них по совместительству, в школе работает 34 педагогов. Школа активно и успешно учувствует во всех районных мероприятиях. Подвоз школьников осуществляется без сбоев и срывов.
7. Здравоохранение

На территории Черноануйского сельского поселения действуют три фельдшерско-акушерских пункта (по 1 в каждом поселке), в которые население обращается за первой медицинской помощью. В 2016г. На все три пункта зарегистрировано 4352 обращения граждан, вакцинацию прошли 345 человек, флюорографическое обследование  прошли 90% населения. В любом из пунктов есть возможность приобрести лекарства первой необходимости и получить качественную медицинскую помощь.
8. Культура

Из объектов культуры на территории поселения расположены и действуют три дома культуры в с.Черный Ануй,с.Каракол,с.Турата. В 2016 г была организованно и проведено более 160 мероприятий,  в том числе молодежных дискотек, где в общей сложности было задействовано 360 человек. Обязательной культурно развлекательной программой сопровождаются всероссийские праздники, такие как день матери, 8 марта, проводы зимы ,Чага-Байрам, Наурыз, День Валентины,23 февраля, 9 мая, новый год, день пожилого человека, День матери и т.д. 
Проводили в сентябре 2016г –Конкурс цветов ,с вручением призов.

Дружный фольклерный коллектив «Русское поле» принимает активное участие в благоустройстве поселения. Постоянно совершенствуется, участвуя не только в культурной жизни поселения, а также принимая участие в районных мероприятиях и в других сельских поселениях.
9. Общественные организации

На территории поселения ведет активную деятельность общественная организация Женсовет, которой был разработан и проведён в форме праздничного мероприятия, конкурс по благоустройству среди населения Черноануйского сельского поселения, с вручением грамот и подарков.

10. Охрана общественного порядка.
Охрана общественного порядка на территории Черноануйского сельского поселения осуществляется уполномоченным участковым инспектором , проводится большая профилактика по предупреждению правонарушений на территории поселения.
11. Занятость. Трудовые ресурсы. Уровень доходов.

В связи с недостаточно высоким уровнем оплаты труда, характерным для экономики населенного пункта, а также превышением предложения рабочей силы над спросом. Часть лиц трудоспособного возраста, обладающих определенным опытом и профессионализмом и в которых нуждается экономика населенного пункта, выезжает на постоянную или сезонную работу вахтовым методом, либо в близлежащие города (г. Горно-Алтайск, гБийск, г.Белокуриха), с.Онгудай. И пока труд работника не будет оценен должным  образом такая ситуация будет сохраняться.

Довольно существенная часть жителей трудоспособного возраста, нигде официально не трудоустроенных, занимается только личными подсобными хозяйствами. Выращенные овощи, произведенное мясо, молоко, яйца и другая сельскохозяйственная продукция реализуются и идут на собственное потребление, что обеспечивает их доход и доход их семей, хотя высокая стоимость кормов и низкая закупочная стоимость мяса и молока и прочей сельскохозяйственной продукции приводит,  к существенному сокращай поголовий скота частного сектора.


В последние годы обозначилась и устойчиво сохранялась тенденция превышения предложения рабочей силы над спросом в кадрах, росте числа лиц трудоспособного возраста. Однако напряженность на рынке Труда по-прежнему сохраняется и в ближайшие 2-3 года эта ситуация останется на том же уровне, а в дальнейшем прогнозируется постепенное снижение числа лиц трудоспособного возраста, в связи с низкой рождаемостью в 90 годы, В целях снижения напряженности с занятостью необходимо создание дополнительных рабочих мест на селе.

Прогнозируется дальнейшее снижение численности населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума, хотя доля данной категории по- прежнему еще довольно высока.

Задачи, стоящие перед администрацией Черноануйского сельского поселения, предприятиями, организациями и учреждениями на 2016 год. направлены на выполнение мероприятий по обеспечению темпов роста промышленного и сельскохозяйственного производства, розничного товарооборота, создание сельскохозяйственных кооперативов, развитие субъектов малого предпринимательства. Также будут приняты меры по увеличению доходной базы бюджета поселения за счет рационального и эффективного использования муниципальной собственности, целевого использования бюджетных средств, предусмотренных бюджетом поселения на 2014 год.
12. Бюджет 
Бюджет Черноануйского сельского поселения на 2016 г. был принят решением сессии Совета депутатов Черноануйского сельского поселения по доходам -4040,86. рублей. По расходам -4092,68 тыс.руб.Исполнение по доходам за 9месяцев составило-2872,41 тыс .руб ,в том числе по собственным доходам исполнение составило за 9 месяцев 266,28 тыс.рублей .

По расходам исполнено за 9месяцев 2016г-4092,68 тысяч рублей 
13. Администрацией  Черноануйского о сельского поселения

 Заключено 31 договоров на выполнение работ, оказание услуг, и поставку дров.
Издано 60 постановлений, 68 распоряжений по основным вопросам деятельности включая распоряжения по кадровым вопросам.

Администрацией за прошедший период обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов Черноануйского сельского поселения, сотрудниками администрации разрабатывались все нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период специалистами администрации были подготовлены и вынесены на рассмотрение проекты положений регламентирующих основные вопросы деятельности администрации.
Советом депутатов  Черноануйского  сельского поселения было вынесено 17 решений.

За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением, за этот период в Администрацию поступило 1005 письменных и устных обращений граждан. На личном приеме Главой принято 720 граждан. Все заявления письменные и устные были рассмотрены своевременно и на все были даны разъяснения.

Обращения граждан в основном были связанны с вопросами:

- землепользования;- благоустройства территории и услугами ЖКХ;
- решением социальных проблем;- постановкой и снятием с воинского учета;

- получением различного рода справок, выписок и т.д.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан прибывающих в запас и граждан подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе», положениям о  воинском учете и инструкцией. 

На воинском учете состоят 217 человек в том числе:

- офицеры 2;- сержанты и солдаты 201- призывники 14.
Глава Черноануйского

 сельского поселения:                                       Т.А.Акатьева
